



聊城经济技术开发区——

为全市经济社会高质量发展贡献开发区力量

今年上半年以来,聊城经济技术开发区经济运行加力提速,一季度,全区GDP增长8.2%,增速全市第1;产业发展扩能增效,一季度,全区规上工业总产值突破90亿元,增速达到6.9%,在连续13个季度高速增长基础上,再创历史新高;项目支撑更加有力,一季度,重点项目投资完成38.3亿元,超序时进度20.4个百分点;外贸规模稳步提升,为全市经济社会高质量发展提供源源不断的开发区力量。

张超 聊城报道
通讯员 张广玉

经济运行加力提速

开发区紧盯国评、省评、市评3级指标,坚持周调度、月会商,科学谋划、分析研判、聚力提升,确保经济运行稳中求进。1-5月民间投资占比排名全市第1;工业技改投资排名全市第1;限上零售额同比增长12%,总量居全市第2;进出口总额增长19.77%,增速全市第3。

产业发展扩能增效

开发区聚焦新能源及高端装备制造、生物医药、金属精深加工三大主导产业,尤其是50家重点工业企业,深化“双联共促”行动,千方百计帮助企业稳经营、扩产能、增效益。1-5月,规上工业增加值增速12.5%;高新技术产业产值达到78.74亿元,同比增长27.5%,占全部规上工业企业的50.79%;规上企业研发机构数量达到91家,同比增长68.5%。今年新增省级“专精特新”企业25家。乖宝宠物与菜鸟集团联合打造的5G智慧工厂项目,入选全球2024物流技术创新案例。

项目支撑更加有力

开发区始终坚持“项目为王”,把项目招引建设作为全区工作“头版头条”,全力以赴招项目、只争朝夕建项目,推动项目建设提速提效。立足全区产业现状,先后赴北京、上海、湖南等地上门招商,拜访企业49家,签约过亿元项目16个。高标准组建挂图作战和

要素保障指挥部,7名县级领导联片包干,16个成员单位、33名业务骨干全程服务,谋划实施省、市、区三级重点项目105个,总投资494.5亿元,年度投资109.3亿元。一季度,重点项目投资完成38.3亿元,超序时进度20.4个百分点。其中:乖宝集团年产10万吨宠物食品研发制造项目已开工建设,计划2026年6月底前投产。

外贸规模稳步提升

立足“双循环”发展格局,开发区全力帮助中通、乖宝等重点企业出海拓市场、抢订单,带动全区外贸规模稳步增长。1-5月份,全区进出口完成27亿元,同比增长19.77%。其中,中通客车500台吉尔吉斯斯坦尾单及1300余台沙特朝觐用客车订单均完成出口,出口额13.84亿元,同比增长73.3%。

强化项目支撑 增强投资拉动

全力抓建设,开发区以105个重点项目为抓手,用好重点项目挂图作战和要素保障指挥部,重点抓好乖宝三期、百思特游艇、瀚洋重工等项目建设,力争完成重点项目投资超额完成年度计划任务。聚力抓招引,围绕3大主导产业及战略性新兴产业,突出招大引强,持续强链延链补链,主动靠上服务,力争尽快签约落地,确保全年招引过亿元项目40个以上,其中过50亿元项目1个,到位资金50亿元以上。恒力抓谋划,开发区组建高层次项目谋划专班,紧盯国家政策导向、资金投向及6大谋划方向,做大做强项目储备,不断提升在库准备类项目、政策性资金项目的成熟度,力争更多项目纳入国家、省、市盘子。

提振消费信心 激发市场活力

开发区不断培育和壮大新型消费,稳定和扩大传统消费,加大优质商品供给,提升服务消费品质,完善消费促进机制,改善消费市场环境,不断满足人民群众对美好生活的向往。自5月份开展汽车以旧换新消费补贴发放活动以来,开发区参与汽车以旧换新活动的消费者110余人,共带动消费1840.84万元;此外,鼓励车企推出购车补贴、低首付、零首付等新能源汽车优惠措施,通过不断推广,大大提高了公众对新能源汽车的认知度和接受度,有效推动了新能源汽车市场的快速发展,其中,比亚迪、大众、腾势、埃安、五菱等新能源品牌汽车销量增长迅速,今年以来销售2000余台,销售额近3亿元。

暑期临近,聊城开发区当代购物中心核心商圈人流量越来越大。“目前我们日均人流量在1.7万人左右,每逢周末节假日能达到3-4万。”山东当代商业管理有限公司营运部相关负责人表示,从销售情况来看,截至6月份,销售额比去年同期增长近30%。为引导消费预期,激发消费潜力,今年以来,聊城开发区指导振华购物中心、当代购物中心重点围绕传统节假日和新兴节日推出丰富多样的促消费活动,确保“月月有活动、季季有主题”,做活“假期节日经济”,激发消费者购买欲望,形成浓厚的应季消费氛围。

今年以来,聊城开发区消费总体呈现稳步上升态势,1-5月全社会消费品零售总额同比增长12%。



狠抓对外开放 做强外贸外资

做强进出口体量,紧盯30家重点外贸企业,实行专人负责、精准帮扶,全力抢订单、拓市场、稳外贸,确保阿联酋500台客车订单、亚米尼亚200余台客车订单顺利交付。引导北斗泰诚、东元物产等资

质企业扩大二手车出口规模,形成出口新增量。加强大宗商品进出口项目、外向型企业招引,加快孵化跨境电商主体,带动更多企业实现出口实绩。做大外资规模,对新能源汽车智能芯片控制器(ACC模块)、夏林饲料扩产等现有外资项目,加大资源倾斜力度,实行日调度、周办公,全力加快推进力度,力争吸引更多外资项目落地。